

ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ НАЦІОНАЛЬНОГО УСИНОВЛЕННЯ В УКРАЇНІ

Бурлаку Н., студентка гр. ЖТ-52

У державі існує значна законодавча база щодо національного усиновлення. Протягом останніх трьох років з питань усиновлення видано 5 Указів Президента, внесено зміни до 7 Законів України, прийнято 2 постанови Верховної Ради України, 37 постанов і розпоряджень Кабінету Міністрів. За підсумками минулого року, вдалося зупинити тенденцію щорічного зменшення числа національних усиновлень. Під опікою та піклуванням у сім'ях громадян України виховуються понад 64 тисячі дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування.

Але, незважаючи на досить, здавалося б, чітко розроблену законодавчу базу щодо захисту прав дітей, сьогодні в Україні дедалі збільшується кількість дітей-сиріт і дітей, позбавлених батьківського піклування, значна частина яких поповнює дитячі будинки та школи-інтернати. Спостерігається поширення такого явища як соціальне сирітство. Сумним є той факт, що більшість усиновителів прагне взяти здорову дитину, без фізичних і психологічних розладів здоров'я. Малят-інвалідів та хворих дітей зазвичай усиновляють іноземці.

Потрібно досконало доопрацювати нормативну базу та встановити чіткий контроль за додержанням прав дітей при їх усиновленні іноземними громадянами.

Концептуального та редакційного удосконалення потребує Сімейний Кодекс України. Досить важливо, щоб його положення не погіршували прав дітей, які перебувають в інтернатних закладах та можуть бути усиновленими. Доречно, на наш погляд, юридично закріпити вимоги до усиновлювачів на проходження певних психологічних тренінгів і кваліфікаційної підготовки щодо усиновлення.

Враховуючи вищесказане, вбачаємо потребу юридичної систематизації державної політики у сфері соціального захисту дітей-сиріт. Ідеться про врахування специфіки матеріальної підтримки безпритульних дітей та дітей-інвалідів, проблем реформування дитячих будинків, надання соціально-психологічних послуг тощо.

Наук. кер.- Кононенко О. Я., ст. викладач кафедри права